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1. Hikikaasua CO(g) johdetaan limpétilassa 600 K palokammioon, johon sydtetdén ilmaa
ilmakertoimella kaksi eli tdydellinen palaminen menee seuraavan reaktioyhtélén mukaan:

CO(g) +0,(g) +3,77TN, (g) = CO, (g) + %02 (2)+3,77N;(g)

Palamisilman tuloldmpdtila on 350 K. Kuinka suuri teho palokammiosta siirretdén
limménvaihtimilla ympéristoon, kun palokammiosta poistuvan pakokaasun ldmpétila on
400 K ja kun hikikaasuvirta palokammioon on 2,0 mol/s.
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2. Reaktion N,(g)+ 502 (g) = N,O(g) tasapainovakio ldmpétilassa 1900 K on mittausten

mukaan K = 107 ja reaktioentalpia samassa limpétilassa on mittausten mukaan

AH = 88 kJ/mol. Laske timén perusteella typpioksidin N,O(g) absoluuttinen entropia
lampétilassa 1900K ja yhden barin paineessa. Typpikaasun entropia tdssé lampdétilassa ja
paineessa on s° = 250,2 J/molK ja happikaasun entropia s° = 266,8 J/molK.

3. Betoniseini on hygroskooppinen aine, joka imee ympardivéstd ulkoilmasta kosteutta itseensé
kunnes termodynaaminen tasapainotila betoniin sitoutuneen veden ja ympéardivén vesihdyryn
vililla saavutetaan. Laske betonin jddtymispiste kun betoni on ennen jadhtymisté ja jadtymistd
ollut tasapainossa ympardivén ilman kanssa, jonka lampétila oli 10°C ja suhteellinen
hoyrynpaine ¢ = 85% . Laske myds tasapainotilassa (10°C, ¢ = 85 %) betoniin sitoutuneen
veden hoyrystymislampo. Kylldisen vesihdyryn paine riippuu ldmpétilasta likimain seuraavasti:
p(T) = poexp[11,78 (T - 372,79)/(T - 43,15)], missd po = 10° Pa ja T lampétila Kelvineind.

4. Reaktion H* (aq)+ OH™ (aq) > H,O(¥) reaktionopeusmalli vasemmalta oikealle, mol/dm’s,

: dm®1

onk,c ,c__,missd25°C:lle vedelleon k, =1,5- 10! ——~ . Marita tdmaén ja
H" "OH mol s

termodynaamisen tasapainoteorian perusteella kéznteisen reaktionopeusmallin oikealta

vasemmalle, mol/dm’s, k_ Ch,0 reaktiovakio k_.

5. Lyijyakun kokonaisreaktion akun purkauksessa on
Pb+PbO,+4H" (aq) + 2803" (aq) > PbSO 4+ PbSO4+2H,0(¥) .
G @ ) *+)
Laske akun teoreettinen energiatiheys (Wh/kg), kun teoreettinen napajénnite plus- ja
miinusnavan valilld on 2,1V.
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